



## 友谊如光

青岛 65 中 2023 级 11 班 贺梓轩 指导教师 马秋香

在我们成长的道路上，总会遇到一些如同星光般璀璨的人，为我们照亮前行之路，给予我们无尽的温暖与力量，这便是朋友。在友谊的星空中，有一颗星格外耀眼……

那是一个炎热的正午，几乎只能听见聒噪的蝉鸣，同学们正在红色跑道上参加一千米测试，我站在起跑线中央，做着最后的准备。看着平坦的跑道翻起层层热浪，我的心里打起了鼓，我能跑完全程吗？我能及格吗？“小贺，加油！”在嘈杂的环境中，我听到了那个熟悉的声音。

发令枪打响的那一刻，我的心提到了嗓子眼儿，迈着僵硬的双腿，大脑一片空白。一圈短暂而又漫长，直到起点处，我又隐约听见了那个熟悉的声音，循声望去，我一眼看到了他——浓浓的眉毛，一副黑框眼镜遮住水灵灵的眼睛，瘦弱的身躯挤在人群之中，这正是我隔壁班的朋友——张恩

睿。我向他挤出一个艰难的微笑，继续向前跑去。两圈跑完，我汗如雨下，每呼吸一次，嗓子如万针穿过。一个想法出现在脑海：放弃吧，下次再跑，机会还有很多！

于是，我放慢脚步，准备离场。“坚持，不要放弃！小贺，加油！”奇怪，这声音如同一针兴奋剂，让我重新燃起了斗志，我竟在最后一丝力量的带动下冲过了终点。我无力地躺在了草坪上，这时，一只手伸了过来，朋友微笑着把我拉了起来，他的笑容如同冬日里的一缕阳光，瞬间温暖了我的心房。那一刻，我深深地感受到了友谊的力量，它让我知道，在这个世界上，总有那么一个人，愿意在你需要的时候伸出援手，给予你无尽的力量与勇气。

“任说天长海影沈，友朋情比未为深。”这份友谊我将铭记于心，这份友谊的星光，也将汇聚成我人生中最宝贵的财富。



## 曲阜游记

青岛 53 中小学部 五年级 8 班 夏彦宸

“江南出才子，江北出圣人”，我来到圣人故里曲阜，体会中国传统文化的博大精深。“鲁城中有阜，委曲长七八里，故称曲阜。”这个齐鲁大地本不繁华的小城，却因为孔丘、曾参、颜回、孔伋以及孟轲等，在中国几千年文明发展史上熠熠生辉。

晚上，全家住在了夫子山庄，旁边的山洞据说是孔夫子出生的地方。夜晚这里十分寂静，没有一点人声。这里的山不像青岛的山那般巍峨，那般苍翠而富有活力，这里的石头多为页岩砾石结构，少了植被，看上去有点光秃秃的。

吃了早餐，我们就往曲阜城赶，去逛一逛孔庙、孔府还有孔林。金声玉振、金榜题名，来孔庙拜一拜，香火不息，人潮涌动；文化深耕、学礼学典，孔府一逛，叫人受益匪浅；私家墓地、历代皇

帝，恩遇千年文脉礼法缩影孔林，展现得淋漓尽致。我坐上马车，跑在曲阜的大街上，看着迎面而来的城垣池壁，仿佛进入时空隧道一般，有了礼、乐、射、御、书、数六艺的沉淀，有了锦绣文章，有了刀枪剑戟的裂痕，带走了硝烟，也带走了无尽的风华……

尼山胜境之地，有群贤的故事至今为后人传颂，还有浓缩的“人生”大戏——《孔子的世界》，为我们一段段真情呈现。我仿佛看见了李树下睿智淘气的王戎，洛水边静待洛神的曹植，江中竹排上看淡人生的李白，狼居山顶横刀立马的明成祖朱棣，营寨里回味沙场血战的辛弃疾……传承的华夏文化将会生生不息，永不消亡。再见曲阜！再见夫子！



## 蒲公英的勇敢之旅

重庆路第二小学 四年级 1 班 龙敬谦 指导教师 徐丽娜

在遥远的绿色草原上，有一个骄傲的蒲公英妈妈。她的孩子们，那些小小的、毛茸茸的种子，每天都在她的怀抱里快乐地生长。

春天到来时，蒲公英的孩子们渐渐长大了。他们开始好奇地观察着周围的世界，渴望去探索那未知的远方。然而，在这些孩子中，有一个特别胆小的孩子，她总是紧紧地依偎在妈妈的怀抱里，不敢向外看。

一天，当风轻轻吹过时，蒲公英的孩子们纷纷欢呼起来。他们知道，这是飞向远方的时刻。他们一个个都跃跃欲试，准备迎接这生命中的第一次冒险。然而，那个胆小的孩子却紧紧地抱住妈妈，怎么也不肯放手。她害怕那未知的远方，害怕离开妈妈的怀抱。

蒲公英妈妈微笑着看向那个胆小的孩子。她温柔地说：“孩子，你知道吗？外面的世界虽然充满了未知，但也充满了美丽和奇迹。只有勇敢地走出去，你才能真正地成长。”胆小的孩子听了妈

妈的话，心中虽然还有些害怕，但她也渴望看到妈妈所说的美丽和奇迹。她犹豫了一下，然后鼓起勇气，慢慢地松开了手。

风轻轻地吹过，带着那个胆小的孩子慢慢地飘向天空。她感到自己好像变成了一只小鸟，自由自在地翱翔在蓝天白云之间。她看到了那远处的山川、河流，还有那些五颜六色的花朵。那一刻，她感到无比兴奋和激动。她知道，自己已经勇敢地迈出了第一步。

在空中飘荡的过程中，她遇到了许多小种子。他们一起分享着各自的经历和故事，互相鼓励着对方。他们一起飘过了森林、草原、沙漠和海洋。最终，那个胆小的孩子落在了一片肥沃的土地上。她深深地扎根在那里，开始了新的生活。

年复一年，那个曾经胆小的孩子也变成了一个骄傲的蒲公英妈妈。她把自己的经历和故事讲给孩子们听，鼓励他们勇敢地走出自己的舒适区，探索那未知的远方。



## 野菊花

永平路小学 五年级 2 班 罗宜萱 指导教师 王玉祎

路边几簇不起眼的野花，引起了我的注意。是的，这就是奶奶家小区路边野生的菊花。每年秋天，黄色、紫色、粉色、白色的菊花，点缀在一片枯黄的野草中，我总是情不自禁地停下来去细细观赏。

这些菊花的花瓣又细又长，像一个个小盘子，中间盛着黄色的花蕊。每片花瓣底下还有弯曲似小蛇的绿萼，真是可爱极了！每当一阵风吹来，似乎能闻到菊花淡淡的清香。怪不得偶尔还会有几只蝴蝶，喜欢在菊花丛中飞来飞去，它们一定闻到了菊花的香味，正在欢快地围着花朵跳舞呢。

娇艳，没有玫瑰的热烈，也没有荷花的出淤泥而不染，可是它们却在野草间快乐地生长着，还开出了五颜六色的花朵。它不会争艳，却非常顽强。即使在寒冷的深秋，它们也绝不弯腰，坚毅地站在风中。这就是我喜欢野菊花的原因。

野菊花有很多功能。花瓣可以泡茶、制作香囊，还是一味重要的中药材，是清肝明目药品的主要组成部分。

野菊花的美好品质是我们要学习的。我们虽然看起来普通，但是只要好好学习，认真做事，长大后就会变成对社会有用的人。



## 我的妈妈

香港路小学 四年级 2 班 柳映浩

我的妈妈中等个儿，胖乎乎的，黑头发里夹杂着几根白头发，戴着一副金框眼镜，是我们家的“母老虎”。

一提到学习，她就唠唠叨叨，像唐僧念紧箍咒一样。平时最爱说的话就是“柳映浩，你咋还不去学习？”因为她负责监督我学习，给我列学习清单，检查我的学习效果。

妈妈说：“认认真真学习，痛痛快快玩耍。”她会很认真地做攻略，带我去爬山、逛公园、做手工、弄甜点。这时候的妈妈是我最喜欢的妈妈。

最近，妈妈在家教我做冰皮月饼。先将糯米粉蒸熟，馅料提前炒好，将面团分成小份儿称重后，我负责搓圆、包馅儿和压制。在我们俩的配合下，一个个冰冰凉凉的月饼就做好了。我们还会分给邻居小朋友，一起分享这份甜蜜。

不管是凶巴巴的妈妈，还是乐呵呵的妈妈，都是我最爱的妈妈。



## 色彩缤纷的秋天

嘉峪关学校 三年级 1 班 张泽东

一阵秋风吹过，树叶哗啦啦直响，秋天来了！

在通往学校的几条街道上，一棵棵大树好像被施了魔法，从绿色变得五彩缤纷起来。银杏树金灿灿的，一片片金色的叶子在风中摇摆，好像在向我们招手；枫树也变得火红火红的，从远处看，像一片片云霞；高大的梧桐树上，叶子也变成了黄褐色，一只只花喜鹊叽叽喳喳地叫个不停，它们在忙着筑窝。

田野里，一片丰收的景象，香甜的玉米金黄金黄的，堆满了院子。一个个柿子挂满了枝头，像一个个小灯笼，可爱极了！看得我口水直流……

秋天，真是一个多彩的季节，我爱秋天！

## 【招募启事】

@优秀的中小学生  
小记者团队等你加入

作为岛城创建时间最早、最具品牌影响力的校园记者团队，青岛晚报小记者团队在青岛市委宣传部、市文明办、市教育局、市妇联和市关工委的大力支持下，开创了以“新闻采访+研学实践+技能体验+写作培训”为主打特色的青少年课外成长新模式。赞誉 22 年，缔造岛城青少年课外成长“第一品牌”，稳居岛城小记者“头把交椅”，培养了万余名小记者，让大批中小学生体验到小记者的光荣与责任。

即日起，青岛晚报小记者开启纳新。如果你热爱写作，对事物有自己独特的视角和见解，如果你不惧镜头，具备良好的表达能力和临场应变能力，就快来加入我们吧。成为青岛晚报小记者，可以参加丰富多彩的实践活动，获得由主办方提供的社会实践证书、志愿服务证书或研学证书；可以在《青岛晚报》或新媒体刊发活动图文报道、作文、校园新闻，参评十佳小记者、优秀小记者；还能获得专属资格礼包。

**报名方式：**请将姓名、学校、年级、特长等情况发送邮件至 wanbaojizhetuan@163.com，我们会择优安排面试、录取。

**报名电话：**18669850068(陈记者)

17600720825(唐记者)

18663937997(王记者)

投稿邮箱 qdwbbzkk@163.com

本版主持人 张译心



青岛晚报官方微信

青岛晚报官方微博